



ANADOLU TURİZM İŞLETMECİLERİ DERNEĞİ  
ANATOLIAN TOURISM ADMINISTRATORS ASSOCIATION

**ANKARA'DA  
HAFTANIN ETKİNLİKLERİ BÜLTENİ**

**12-18 Temmuz 2010**



ANADOLU TURİZM İŞLETMECİLERİ DERNEĞİ  
ANATOLIAN TOURISM ADMINISTRATORS ASSOCIATION

## ANKARA'DA HAFTANIN ETKİNLİKLERİ BÜLTENİ

### KONSER – ŞENLİK

#### KIZILCAHAMAM SU FESTİVALİ

14-17 Temmuz 2010 <http://www.kizilcahamam.bel.tr/>

#### GÜDÜL YEŞİLÖZ BELDESİ ÇINARDİBİ ŞENLİĞİ

18 Temmuz Pazar Tel: 724 40 13

#### LATİNO DANS STÜDYOSU İLE LATİN GECESİ

13 Temmuz Salı Saat: 22.00

Yer: Ankara Murphy's Dance Bar - Ankara HiltonSA  
[www.biletix.com](http://www.biletix.com)

#### REBETİKO GRUBU KONSERİ

15 Temmuz Perşembe Saat. 20.30 Yer: Thalasso Laterna (Tunus Caddesi No: 50 Kavaklıdere)

#### CAZ

Her Hafta Cuma ve Cumartesi akşamları Divan Otel Niki Restoran & Bar'da, cazla dolu keyifli geceler.  
Piyano & Vocal: Tuğba Çavuşoğlu, Gitar:Ersun Çavuşoğlu  
[www.acd.org.tr](http://www.acd.org.tr)

### SİNEMA

#### SİNEMA YAZ OKULU

Sinematek Derneği'nin 10 yıldır sürdürdüğü Sinema Yaz Okulu, bu yıl 12-23 Temmuz tarihleri arasında gerçekleştirilecek. [www.sinematek.org.tr](http://www.sinematek.org.tr)

### TİYATRO

#### HİÇ – NEYZEN TEVFİK

Mektebi sokaklar, yatağı kaldırım, sermayesi "ney"i olan bir rindin, bir efsanenin hikayesi.  
16 Temmuz 2010 Saat: 20.00 Yer: Mavi Sahne (Tunalı Hilmi Cd. No:106 Kavaklıdere)  
[www.mavisahne.com](http://www.mavisahne.com) [www.biletix.com](http://www.biletix.com)

#### TULUATMASYON

"Öyle bir tiyatro oyunu olsun ki konusunu ben vereyim, bazen sahneye çıkıp ben de oynayayım, oyun sürekli değişsin bir izlediğimi bir daha izlemeyeyim, her izlediğimde gülmekten yerlere yatayım" diyorsanız; TULUATMASYON tam size göre bir oyun.

## ÇOCUKLARA

### ZAMBAK EĞİTİM SETLERİ TATİLDE ÖĞRENCİLERİN YANINDA OLACAK

Zambak Yayınları, okul öncesi dönem ve ilköğretimin ilk beş sınıfına devam eden öğrenciler için yaz tatili setleri hazırladı. Çocukların tatili hem eğlenerek hem de öğrenerek geçirmelerini amaçlayan eğitim setlerinde her yaşa uygun bilgi ve faaliyetler yer alıyor. Okul öncesi setinde, birinci sınıfa başlayacak çocuklar için yaz-sil defteri, bitişik eğik yazıya hazırlayıcı çizgi çalışmaları ve rakam yazma çalışmaları, masal kitapları, faaliyet yaprakları ve uygulamalı tatil kitabı bulunuyor. VCD'lerde ise tatil kitabının uygulamada yol gösteren, kitaptaki çalışmaları çocuğun tek başına yapmasını sağlayan içerik ve oyunlar ile masalların görüntülü seslendirmeleri yer alıyor. Sette, "Kavram Petekleri ile Renkler" ve "Şekiller Denizi" adlı iki oyuna da yer verilmiş. İlköğretimin ilk beş sınıfına devam eden öğrenciler için hazırlanan setlerde, soru bankası, deneme kitapçıkları, fasikül halinde çalışma kitapları, hikâyeler, bilgi kartları ve oyun CD'leri bulunuyor

### PONY KULÜP: MİDİLLİLERLE BİNİCİLİK EĞİTİMİ

Ankara Atlı Spor Kulübü bünyesinde 18 yaş altındaki kişilere binicilik eğitimi vermek için oluşturulan Pony Kulüp çocukları atlarla tanışmaya ve biniciliği öğrenmeye davet ediyor. Telefon: 215 67 58 www.aask.org.tr/

## TOPLANTI

### 17. ULUSAL BİYOLOJİ ÖĞRENCİ KONGRESİ

14-17 Temmuz 2010 <http://www.biyogenc.gazi.edu.tr/>

## YARIŞMA

### "TARIM VE İNSAN" KONULU FOTOĞRAF YARIŞMASI

Tarım ve Köyişleri Bakanlığı Yayın Dairesi Başkanlığı, "Tarım ve İnsan" temalı 2. Ulusal Fotoğraf Yarışması düzenliyor. Genel katılım, çiftçiler, öğrenciler, Tarım ve Köyişleri Bakanlığı mensupları olmak üzere 4 kategoride düzenlenecek olan Ulusal Fotoğraf Yarışması'nda, birinci olan yarışmacıya 3000 TL para ödülü verilecek. Eseri ödüle layık görülen 6 yarışmacıya ise toplamda 10.000 TL para ödülünün yanı sıra Canon fotoğraf makineleri hediye edilecek. Ayrıca dereceye giren eserler, Türkiye sergileri kapsamında kamuoyunun ilgisine sunulacak. Yarışmaya son başvuru tarihi 20 Temmuz 2010. [www.tarimyayin.gov.tr](http://www.tarimyayin.gov.tr)

### 6. ULUSAL EV MOBİLYALARI TASARIM YARIŞMASI

Türkiye'de en fazla istihdam yaratan sektörlerin başında gelen mobilya sektörü, genç yeteneklere "6.Ulusal Ev Mobilyaları Tasarım Yarışması" ile fırsat sunuyor. Yarışma, uluslararası arenadaki başarı grafiği giderek yükselen sektörde tasarımlarıyla var olmak isteyen öğrenci ve profesyonellere binlerce liralık ödülün yanı sıra, iş ve staj olanakları sağlıyor. Türkiye Mobilya Sanayicileri Derneği (MOSDER) tarafından Genç Ahşap Koruma Sistemleri ana sponsorluğunda düzenlenen "6. Ulusal Ev Mobilyaları Tasarım Yarışması"na başvurular 22 Temmuz'da sona erecek. Tel: 0212 465 69 17 - 18

## GEZİ

### ANKARA'DA KALANLAR İÇİN HAFTA SONU GÖL KENARINDA TATİL

Ankara çevresindeki göller yazı başkentte geçirmek zorunda kalanlara sahil atmosferini yaşıyor. Göllerin çevresinde güneşlenmek, piknik yapmak mümkün. Sonbaharla birlikte göçmen kuşların konaklamaya başladığı alanlarda kuş gözlemi de yapılabilir.

### BAYINDIR BARAJI MAVİ GÖL

Bayındır Barajı Mavi Göl, uzun bir süre Ankara'nın içme suyu ihtiyacını karşıladı ancak zamanla bu ihtiyacı karşılayamaz hale geldi. Ankara Büyükşehir Belediyesi'ne devredilen Bayındır Barajı büyük bir rekreasyon alanına dönüştürüldü. İçindeki 6.5 milyon metreküp suyun masmavi renginden esinlenerek "Mavi Göl" adını aldı. Belediye tarafından piknik alanı olarak düzenlendi. Parkın toplam genişliği 2.1 hektar. Hafta sonunda 30 bin kişinin kullandığı park alanında at maneji, çocuk oyun alanları, spor alanları, marina ve iskeleler, araç ve yaya yolları, çay bahçeleri bulunuyor. Park alanında kentin simgesi Ankara keçilerinin de görülebileceği bir bölüm bulunuyor.

## **MOGAN GÖLÜ**

Gölbaşı sınırlarındaki Mogan Gölü park alanı 601 dekarlık alana kuruldu. 203 dekarı "Doğa Parkı." İçinde nesli tükenmekte olan kuşlar kuluçka ve yavrulama mevsiminde konaklıyor. Bu nedenle alanda kuş gözlem evleri yapıldı. Yaya olarak ulaşım sağlamak amacıyla karadan ahşap yürüme yolu inşa edildi. Yürüme yolu kuluçka döneminde kapatılıyor. 398 dekarlık alan üzerinde gününbirlik tesislerin de bulunduğu rekreasyon düzenlemeleri yapıldı. 250 dekarlık alan, düzenlemeler sırasında ağaç çalı ve çiçeklerle yeşillendirildi. Bu alanların arasında açık spor sahaları çocuk oyun alanları, iskeleler, piknik alanları yer alıyor. Park alanında ayrıca nikah salonu, amfi tiyatro binası, piknik alanları, büfeler, kafeterya binaları, göl kafeteryaları, göl seyir terası, açık basketbol, voleybol, mini futbol sahası, tenis sahası, spor merkez binası, bisiklet merkez binası, kaykay-paten binası, binicilik merkez binası, kayıkhanesi binası, evcil hayvanlar için kümesi binası, deniz feneri, açık-kapalı sergi alanları, yedi oyun grubu, su oyun havuzları, 2000 araç kapasiteli otopark bulunuyor.

## **EYMER GÖLÜ**

Gölün arazisi ODTÜ'ye ait. ODTÜ akademik ve idari personeli ile öğrencileri ODTÜ kimlik kartlarını göstererek, mezun ve misafir statüsündeki kişiler ise Eymir Gölü üye kimlik kartlarını göstererek her gün giriş yapabiliyor. ODTÜ Kürek Takımınca çalışma alanı olarak kullanılıyor. Takıma ait bir kayıkhanesi bulunuyor. Çevresi 13.5 kilometre ve asfalt yolla çevrili. Yürüyüş için ideal bir mekan olan göle Oran semtinden giriş yaparak yürüyerek inmek mümkün. Tepelerle çevrili olduğundan şehir gürültüsünden ve kirliliğinden uzak. Eymir Gölü'nde kürek ve su sporları, balık avlama (olta ile) ve piknik gibi etkinlikler yapılabilir. Eymir Gölü üyeliği için başvuru formunun doldurularak ODTÜ İç Hizmetler Müdürlüğüne teslim edilmesi gerekiyor. Gölde uyulması gereken kurallar, ODTÜ tarafından yayımlanıyor.

## **SOĞUKSU MİLLİ PARKI**

1959'da Milli Park olarak kuruldu. Ankara'ya çok yakın. Volkanik bir sahada olması nedeniyle içinde bol miktarda sıcak ve soğuk su kaynağı bulunuyor. Kaplıca turizmi açısından da kullanılıyor. Flora yönünden zengin bir bitki yapısına sahip. Milli parkın 800 hektarı ormanlık saha 250 hektarı ise açık alan. Park alanında ayı, çakal, yaban domuzu gibi hayvanlar ve 35'in üzerinde kuş cinsini doğal yaşam ortamında gözlemlemek mümkün. Parka bağlı olarak kurulan çiftlikte ise kınalı keklik, çim keklik, şahin, sülün, bıldırcın ve güvercin üretiliyor. Park içinde 16 kilometrelik çevre yolu, idare binası, misafirhane gazino memba suyu işletmesi turistik otel gibi mekânlar da yer alıyor.

## **DİĞER GÖLLER**

### **KARAGÖL**

2034 metre yüksekliğindeki Işık Dağı'nın eteklerinde. Çam ormanlarıyla çevrili gölün çevresinde birçok yürüyüş parkuru bulunuyor.

### **KURTBOĞAZI BARAJI**

Kurtboğazı Çayı üzerinde 1963-1967 yılları arasında inşa edildi. Baraj, mesire yeri olarak tercih edilen bir alan.

### **ÇAMKORU**

Ankara Kızılcahamam'da izcilerin kamp yeri. Gününbirlik kullanıma açık. 1957'de kuruldu. 27 hektar genişlikte ve Ankara'ya 100 kilometre mesafede. Çamkoru'nun bitişiğinde geyük üretim istasyonu bulunuyor.

### **ÇUBUK II BARAJI**

1964'te tamamlanan baraj Çubuk ilçesinin 5 kilometre kuzeyinde. Barajı, Mendek, Kışla, Hacıkadın, Bağırca, Çayır ve Kırkpınar dereleri besliyor. Barajdan çekilen su Pursaklar Arıtma Tesisinde arıtılmakta. Aynı zamanda Çubuk ilçesinin su ihtiyacını da karşılayan barajda mesire alanı da yer alıyor.

### **DİKİLİTAŞ GÖLETİ**

Dikilitaş Göleti, Ankara'ya 55 kilometre uzaklıkta, suyu Ankara'daki birçok gölden çok daha temiz olan yeni bir gölet. Haymana yolu üzerindeki Dikilitaş Köyü'ndeki gölette oltayla sazan ve kadife balığı avlanabiliyor. Göl gününbirlik gezintilere çok uygun.

### **ÇAMLIDERE BARAJI**

Bayındır Çayı üzerinde 1976-1984 yılları arasında inşa edildi. Baraj gününbirlik gezi ve piknik alanı olarak da kullanılıyor.

## KİTAP DÜNYASI

### 40'ININ DA KULPU KIRIK 40 TÜRK

Ahmet Şerif İzgören- İzgören Yayınları

Kırk ünlü yabancı karakter Türk olsaydı, ne olurdu? Brad Pitt "Sarı", Lost dizisindeki Charlie, Charlie Dayı olarak karşımıza çıkardı. Obama zenci açılımı yapar, E.T. camiye müezzin olur, Kedi Kız mahalle baskısıyla büyüdü. Jaws, Adana'dan çıkan delikanlı bir balık muamelesi görürken, Avatarlar kurban edilmekten zor kurtulurdu. Okurken gülümseyeceğimiz, gündelik hayatımızda gördüğümüz manzaralara farklı bir gözle bakarak kendimizi eleştirmeden geçemeyeceğimiz bir mizah kitabı...

Orijinal fiyat 20 TL. Ödeme sırasında kitabın adını doğru söyleyebilenlere 13 TL, 200 sayfa

## SPOR

### GÖRME ENGELLİLER HALTER TÜRKİYE ŞAMPİYONASI

17-18 Temmuz 2010 <http://www.gsgm.gov.tr>

## GENEL HABERLER

### AVUSTRALYA HÜKÜMETİ BURSLARI

Avustralya Hükümeti; araştırma bursu, yüksek lisans ve doktora bursu, yöneticilüst düzey araştırmacı bursu, mesleki eğitim bursu başvuruları 31 Temmuz'a kadar devam ediyor. Ayrıntılı bilgi için: [www.ab-ilan.com/burslar/avustralya-hukumeti-burslari.html](http://www.ab-ilan.com/burslar/avustralya-hukumeti-burslari.html)

### DEVLETE ŞİKÂyetLER "E-KAPI" DAN YAPILACAK

Vatandaşların devlet kurumlarına şikâyetlerini iletmeleri konusunda e-dilekçe dönemi başlıyor. Türk Telekom'un çalışmalarıyla hayata geçen e-dilekçe uygulaması ilk olarak, TBMM Dilekçe Komisyonu'nda hayata geçecek. Sonrasında ise Cumhurbaşkanı, Başbakan ve TBMM'ye şikâyet ve talepler internet üzerinden iletilecek. Gönderilen e-dilekçeler, resmî evrak olarak kabul görecek. Vatandaşın şikâyetlerine cevap alması da hızlanacak. Şikâyetler için mesai saatlerine uyma şartı ortadan kalkacak. İnternette kurulacak "e-kapı" üzerinden vatandaşlık kimlik numaraları ile şikâyetler iletilebilecek.

### AOÇ MÜZESİ AÇILDI

Atatürk Orman Çiftliği'nde (AOÇ), yenilenen ve üretimine butik şarapçılıkta devam edecek olan şarap fabrikasında 1500 metre kare kapalı alan tadil edilerek sergi salonu ve müze olarak açıldı. Müzede eski şarap fabrikasının resimleri ile kurumda geçmişinde kullanılan çeşitli eşyalar yer almakta. AOÇ'nin içindeki 'Alman Evi' ve tarihi hamam da aslına uygun olarak restore edildi. Alman Evi 'devlet konukevi' olarak hizmet verecek, hamam ise sergi salonu olarak hizmet verecek. Atatürk'ün, "Ağaç bile yetişmiyor, burada insan nasıl yaşar?" denilen bataklık bir alanda kurduğu Atatürk Orman Çiftliği'nde yer alan şarap, meyve suyu ve bal fabrikalarının binaları ve teknolojisi de yenilendi. Süt fabrikasında ise dondurma ve peynir yapma bölümleri düzenlendi. Meyve suyu fabrikasında ise nar, elma ve üzümünden taze sıkılmış meyve suyu üretimine geçilecek. [www.aoc.gov.tr](http://www.aoc.gov.tr)

### "ANADOLU'NUN ANTİK TIYATROLARI" SERGİSİ SANAL MİMARLIK MÜZESİ'NDE

Yapı-Endüstri Merkezi'nin bünyesinde yer alan ve Türkiye'nin sanal ortamdaki ilk ve tek mimarlık müzesi olan Sanal Mimarlık Müzesi'nin yeni sergisi "Anadolu'nun Antik Tiyatroları" izleyicisiyle buluşuyor. Yaşar Yılmaz tarafından hazırlanan kitap çalışmasından oluşturan sergide, 115 antik kentten seçilmiş 108 tiyatro genel yapısal özellikleri ile yer alıyor. "Anadolu Antik Tiyatroları" sergisi, kolayca ulaşılan ören yerlerinin dışında, henüz kazısı yapılmamış, ancak arkeologların saptayabilecekleri kadar görünmez durumda olan tiyatroları da ziyaretçilere sunması açısından büyük bir önem taşıyor. Anadolu'da antik döneme ait 150 dolayında tiyatro bulunduğu biliniyor. Bu araştırmanın sonuçları YEM Yayın tarafından basılan "Anadolu Antik Tiyatroları" adlı kitapta okuyucuya ulaşmıştır. Söz konusu kitaptan yola çıkan sergi ise, ülkemizin bu konudaki zenginliğini de gözler önüne seriyor. "Anadolu Antik Tiyatroları" Sergisi, Sanal Mimarlık Müzesi; [www.mimarlikmuzesi.org](http://www.mimarlikmuzesi.org) ve [www.archmuseum.org](http://www.archmuseum.org) adreslerinden ziyaret edilebilir. Sanal Mimarlık Müzesi'nde yer alan "Devam Eden Sergiler" bölümünden müzede bugüne kadar yayımlanmış tüm sergilere de ulaşılabilir.

## TARİHTE BU HAFTA

- 12 Temmuz Türk Dil Kurumu'nun kuruluşu (1932)  
13 Temmuz Osmanlı Devleti ile Ruslar Arasında "Berlin Muahedesi"nin imzalanması (1878)  
13 Temmuz Kültür Bakanlığı'nın kuruluşu (1971)  
14 Temmuz Uyuşmazlık Mahkemesi'nin kuruluşu (1945)  
18 Temmuz Ankara Etnografya Müzesi açıldı (1930)

## ANADOLU TURİZM İŞLETMECİLERİ DERNEĞİ

Bu bülten ATİD üyelerini bilgilendirmek amacıyla hazırlanmıştır.  
Bültendeki etkinlikler hakkında ayrıntılı bilgi, ilgili kurum ve kuruluşlardan temin edilebilir.  
ATİD Bülteni'nde yer almasını istediğiniz haberleri [atid2005@gmail.com](mailto:atid2005@gmail.com) adresine gönderebilirsiniz.

- Kaynak: 1- H.Yılmaz ÇAĞLAYAN, Ankara'da Bu Hafta, Hazine Müsteşarlığı Basın ve Halkla İlişkiler Müşavirliği Bülteni  
2- Hürriyet Gazetesi  
3- İnternet Ortamında Çeşitli Kurum ve Kuruluşlar